



共建家乡健康未来

我市2025年招录农村定向免费医学生28人

本报讯（记者 刘继霞）6月16日，记者从达州市卫生健康委员会获悉，为加强基层医疗卫生人才队伍建设，按照国家卫生健康委统一部署要求，达州市2025年将招录农村订单定向免费医学生28人，其中临床医学25人，中医3人。

据介绍，定向医学生招生属国家单列计划，实行单列志愿、单设批次、单独划线，报考条件及录取办法均按国家规定执行。

项目采取定向委培的方式开展培养，依托省内西南医科大学、成都中医药大学、川北医学院、成都医学院4所高校为各乡镇卫生院培养定向医学本科生，培养专业为临床医学、中医学。

农村订单定向医学生免缴学费和住宿费，享受一定的生活补助，同时享有国家、省和培养学校规定的“奖（奖学金）、贷（助学贷款）、勤（勤工俭学）”政策。完成学业取得本科毕业证书后，可作为报考医师资格的学历依据。2025年及以后新入学的定向生可在应届毕业生当年报考省内全科医学领域全日制临床专硕或按规定参加全科专业住院医师规范化培训；完成硕士研究生教育或住

培后，须按照协议约定到定向就业单位服务。定向单位预留编制，定向生就业后考核入编，服务期满后后方可在县域外医疗机构流动。

报考农村订单定向医学生的本人及父亲或母亲或法定监护人户籍需在农村，本人具有当地连续三年以上户籍；参加2025年普通高考并填报定向医学生志愿，投档成绩达到四川省本科批次录取控制分数线。

四川省定向医学生投档录取工作安排在本科提前批次B段的本科招生高校（专业），一并设置30个院校专业组志愿，每个院校专业组含6个专业志愿和是否服从调剂选项。第一轮志愿限本县合格考生填报本县计划。如有未完成计划，则通过公开征集志愿的方式补充生源。征集志愿对象为填报过定向医学生志愿并经资格审查合格的考生。首次征集志愿限本市（州）合格考生填报本市（州）计划；第二次征集志愿起，全省合格考生均可填报。每轮志愿投档过程中，线上生源不足时可在普通类本科批次录取控制分数线下20分内降分投档。录取后不得退档或换录。有医学类专业可不

予录取情况的（如有色盲色弱），不应报考定向医学生。志愿填报截止时间7月1日17时。资格审核不合格的考生定向生志愿无效。

各县（市、区）卫生健康局作为协议签订主体还将与定向生或其法定监护人签订《2025年四川省农村订单定向医学生培养及就业协议》。协议签订遵循自愿原则，同时在遵循本地生源优先原则，即按本县（市、区）生源、本市（州）生源、本省生源先后顺序的前提下，再按照定向生高考成绩由高到低的顺序签订协议。

达州市卫健委相关负责人表示，本项目是国家加强农村基层医疗人才建设的重要举措，欢迎各位高考生积极填报定向生志愿，为家乡卫生健康事业发展贡献力量。若考生有意向报考，可联系本地卫生健康局、教育局或培养高校招办详细咨询。

健康达州

献血传递希望 携手挽救生命

我市举行“世界献血者日”系列活动



表彰现场。

本报讯（记者 匡静 杨旭 温仕卿 摄影报道）2025年6月14日是第22个“世界献血者日”，今年的主题是“献血传递希望 携手挽救生命”。6月12日，2025年世界献血者日暨第二届达州市中心血站开放日活动启动。此次活动由达州市卫生健康委员会主办，达州市中心血站承办，旨在增进大众对无偿献血的了解，展示采供血流程的规范性与安全性。

活动现场，首先为荣获无偿献血终身荣誉奖，2020-2023年度全国无偿献血奉献奖金、银、铜奖的获奖者颁发了荣誉证书。这些获奖者来自各行各业，他们用多年的坚持，诠释着爱心与奉献。

参观环节中，血站工作人员化身“科普使者”，带领大家参观血液从采集到检验，制备到储存的全过程。通过“零距离”实景演示和讲解，详细介绍了采血前健康筛查的严谨标准、成分血分离的自动化设

备操作，以及零下25℃恒温储血库的智能管理系统，进一步加深了大家对无偿献血重要性的认识。

据了解，此次活动共邀请社会爱心人士、爱心企业、高校学生团体等上百人参与。参观结束后，还有不少参与者前往献血车，加入无偿献血的队伍中。

此外，达州市中心血站还准备了系列活动，鼓励市民参与献血，用行动为生命续航。线上，市民可以在6月11日至6月18日，进入“献血点亮生命之光”微信小程序参加“点亮微信头像”“神奇血液知识问答”“神奇血液消消乐”等多种互动活动，在轻松愉悦的氛围中了解无偿献血知识。线下，市民在6月13日至6月15日期间到罗浮广场献血屋拍照打卡后，可领取文创帆布袋和手机支架。6月13日至6月17日，市民在各县、市、区献血点参与无偿献血后，在常规纪念品外，也能领取文创帆布袋和手机支架。

本报讯（见习记者 李清巧 记者 杨旭）为推动优质医疗资源下沉，提升区域医疗服务水平，6月15日，以“关爱银龄健康”为主题的防治老年虚弱及常见病爱心义诊活动在达川区举行。活动由四川省中医药信息学会、农工党达州市委会等单位主办，达州市达川区中医医院承办。活动希望通过专业化的健康筛查、疾病预防和科普宣教，将“中西医并重”的卫生工作方针转化为服务老年群体的实际行动。

活动现场，来自省、市、区的多学科专家为老年人提供了免费诊疗、健康咨询及中医特色服务，设置了血压血糖检测、中医把脉问诊、针灸康复理疗等服务专区，涵盖针灸康复、神经内科、老年病科等多个专业领域专家。达川区中医医院还准备了乌梅荷叶茶、清热养生茶等药饮，并组织志愿者普及慢性病防治知识，发放健康宣传手册300余份。

“60岁以上的老年群体身体较弱，很多都有各种基础疾病，我们希望通过健康辅导、咨询，让他们感受到中医在调理身体等方面起到的作用。”参加本次义诊的专家四川省中医药信息学会副会长、四川省中西医结合医院针灸脑病科主任张继成表示，在人口老龄化日益严峻的背景下，本次活动旨在宣传中医“治未病”的理念，帮助群众建立科学健康管理意识，为老年群体送去健康关怀的同时，也为基层医疗能力提升注入新动力。

『关爱银龄健康』省级专家送医到基层

义诊活动在达川区举办

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州融媒APP。

